# 北仑"六个一"行动绘就慈善社区新图景

本刊讯(记者 叶玉娇 江阳)7月9日下午,全 区深化"六个一"行动、推进 慈善社区(村)建设现场会暨 半年度工作会议在大碶富春社创中心举行。来自全区各个街道、社会组织及20个样板村社的相关负责人齐聚一堂,共同交流慈善社区(村)建设经验,谋划下一阶段高质量发展路径。

会议分为现场参观与集中会议两个环节。在大碶街道富春社区,与会人员边走、边看、边听,实地了解了社区、社创中心的主要功能和运营模式。富春社区立足产业工人集聚型社区定位,孵化"蚂蚁共富工坊"等帮扶基

地,打造社区居家养老服务站作为"老漂族"活动阵地,建立0—3周岁幼托驿站和青年驿站等生活配套场所,悉心服务产业工人、一老一小。富春社创中心深化"六社联动",创新发展思路,引入洛可等社会组织9家,着力构建党建引领、共建共享的基层治理新格局。

集中会议环节,来自大 碶街道慈善办事处、小港街 道慈善办事处、霞浦街道陈 华浦社区慈善工作站、戚家 山街道青峙工业社区慈善工 作站的相关代表依次上台, 分享各自在开展"六个一"行 动和推进慈善社区(村)建设 上的创新实践和典型经验。 社区慈善工作是一项民生工程、幸福工程,是全民慈善的基础载体和具体抓手。根据"六个一"行动文件要求,北仑将通过2—3年努力,实现全区各街道都有一支慈善义工(志愿者)品牌队伍、一个慈善帮扶特色项目、一家慈善惠民益站(服务实体)、一座慈善地标、一个样板慈善工作站、一批省(市)慈善社区(村)。

据了解,自2023年12月区慈善总会印发《关于开展"六个一"行动推进基层慈善事业高质量发展的实施意见》以来,全区上下积极响应,取得了一定的成绩。2024年,全区新增市级慈善

示范村(社区)32个,省级示范工作站2个,广大社区、村的创建动力有了进一步激发。同时,慈善阵地的建设步伐进一步加快,特色项目培育取得了突破性的成效,形成了一批有价值的慈善案例,并汇编成《北仑温度》。当天还发布了《北仑区社区慈善工作指南》,为社区慈善工作提供依据和遵循。

此次会议通过"观摩+研讨"的形式,进一步明确了慈善社区建设的路径与方向,为下半年工作奠定了坚实基础。与会单位纷纷表示,将凝聚合力、创新实践,共同书写北仑慈善事业的温暖答卷。

### 从商业空间到生活共同体

# 社区咖啡开出"共富花"

本刊记者 石沁奕 翁天煜 通讯员 於凯琳 钟巧俊



日前,新碶街道红梅社 区居民的朋友圈被一家咖啡店刷屏。由资深餐饮人 傅海涌主理的"小美满"咖啡场景,融合咖啡文化、亲 子体验与社区服务,以"咖啡+"的模式重新定义邻里 生活的打开方式。

咖啡店以工业风为基底,浅木吧台与绿植点缀其间,落地玻璃窗将街景引入室内,让咖啡品鉴、简餐享用与派对互动在社区

氛围里自然交融。这里不仅是咖啡制作售卖的场所,更是居民与访客交流休憩、感受烟火气的生活节点。

作为从文化传媒跨界餐饮的创业者,傅海涌此前已在北仑运营了3家"小美满"门店,却将红梅店定位为"转型新起点"——不再聚焦标准化连锁模式,转而深耕社区服务。"商圈店追求效率,社区店讲究

温度。"傅海涌如此形容两者的区别。在他看来,商圈咖啡店满足的是快节奏的消费需求,而社区咖啡店则要为居民生活提供一处温馨的休憩空间。

"'小美满'的终极形态是'社区生活综合体'。" 傅海涌表示,红梅社区店内将开辟"共享厨房"区域,让这里成为居民们交流厨艺、分享美食的欢乐天地。同时,这里也可以 举办小型音乐会,让人们沉浸在艺术的氛围中。"我们还将为自闭症儿童和家庭打造社会融入的过渡平台。"傅海涌表示,他将以"体验一培训一就业"的渐进式模式,为自闭症儿童提供一个"工疗共富空间"。

餐饮内卷下,单纯卖咖 啡难以为继,但如果把门店 打造成"社区会客厅",客流 便自然而然转化为情感连 接。"与其说是我在经营店 铺,不如说是在社区孕育一 个生活场景。"傅海涌表示, 他积极与红梅社区沟通合 作,了解居民的需求和意 见。比如,有居民建议在店 内增设儿童烹饪区,让孩子 们参与美食制作,培养他们 的动手能力和创造力。傅 海涌采纳了这一建议,专门 开设了"魔法厨房"课堂,让 儿童成为该课程的主要参

"小美满"像一朵盛开的花朵,以"咖啡+社区服务"的模式深耕共富实践,联动更多业态,描绘"一店带活一片"的共富图景,在红梅社区绽放出更加绚烂的光彩。

## 主动下沉一线服务

本刊讯(记者 包晔 通讯员 汪梅蓉)7月9日, 区农业农村局工作人员来 到郭巨街道,开展"上门送 证"服务,为渔民现场办理 海蜇专项捕捞许可证。

早上9点,符合申请条件的渔民陆续来到郭巨街道发展服务办公室,就海蜇专项捕捞许可政策进行咨询。工作人员耐心地解

答了渔民提出的各项疑问,确保每位渔民都充分理解相关政策后,现场组织开展了许可证签署工作。

据了解,我省海蜇特 许专项捕捞作业时间为 2025年7月10日至2025 年7月25日。为提高审批 效率,区农业农村局依托 "渔业捕捞一件事"主题服 务,在办理海蜇专项捕捞 许可证过程中,提前介入、 主动对接、上门服务、密切 配合,在仅有一个窗"四办 证的条件下,畅通"渔短 面"办证流程,大大海道 单船办理时间,于海短有 可捕捞作业正式开始的海 专项捕捞许可证办理工 传。

让渔民"家门口"办证

"我们将对经批准开展 伏季休渔期间专项捕捞的 渔船和捕捞辅助船建立渔 船船位动态监控机制,实时 监控、动态监管,禁止越界 捕捞和违规出海。对未 间或关闭船位监控设备的 渔船及时予以召回并依法 惩处,确保维持正常伏季休 渔和生产秩序。"区农业农 村局相关负责人表示。

#### (上接第1版)

"后来,我们再去村里,发现村民的笑容明显更多了。"贺海波介绍,与此同时,服务的"末梢神经"也在延伸。

2024年,云和大力 推进流动便民乡村综合 服务点建设提升,统一对 站点外观标识、服务流 程、基础设备等进行规范 建设,在崇头、石塘等4 个片区建设综合服务站, 建成了大湾、沙铺等20 余个村级服务点。

石塘镇客货邮综合便 民服务站内,不少村民正在 扫码领取快递。"以往助餐 车、医疗车来村里搞活动需 搭帐篷,现在站点让一切更 便利,最重要的是,还有了 集中领取快递的地方。"云 和县邮政分公司市场部经 理叶云波说。

流动便民服务车,既关照锅碗瓢盆的日常烟火,也回应求医问学的"人生大事",核心是不断满足山区群

众对美好生活的向往。服务 好不好,群众最有发言权。

"应用场景大屏上,服务需求、车辆位置、路线规划等实时数据一目了然。" 云和县社会治理中心副主任洪跃根介绍,通过打造数字化应用场景,完善全景驾驶舱、信息采集、指令调配和数据集成等功能,加快实现"点单""派单"式服务,"我们正全力构建'1个县级中心+5个片区站+N个村级点'的三级服务网络, 实现片区一体化统筹。"

一辆辆穿梭于云和偏远 山区的服务车,带活了产业, 富裕了山乡,开出了一条通向 美好生活的山区新通途。

截至目前,云和县累计开通"流动便民共富车"76辆,实现69个行政村全覆盖,并不断向自然村延伸,提供暖心餐服务6万余人次,帮助山区群众销售农产品2940万元,人均增收万余元,爱心助行服务里程达5万余公里,开展巡回诊疗服务1.2万人次。

## "亲清直通车·政企恳谈会" 共商发展难题

本刊讯(记者 曹一 谦 实习记者 叶淑珉 通讯员 周斌)昨日下午, 第十三期"亲清直通车· 政企恳谈会"举行,政府 相关部门负责人与企业家 代表齐聚一堂,共同商讨 当前面临的发展问题。副 区长储杨洋出席会议。

"前期,我们征集梳理了300多家会员企业的相关诉求,并与政府办公室进行对接。今天我们安排9家企业到现场共同讨论,希望得到政府帮助,解决相关困难。"恳谈会开始,企业联合会(企业家协会)相关负责人向大家介绍了联合会近期工作的开展情况。

"在市场更加内卷的情况下,恳请政府能继续扶持本地企业,多选用本地优秀企业的优秀产品。"会上,宁波新安涂料有限公司总经理胡锦平提出,希望区政府给予本地企业更多的支持,使本地企业更多的支持,使本地应用,帮助企业渡过"瓶颈

期"。

宁波市北仑区文化和旅游行业协会旅行社业分会会长岑玉梅在感谢政府为小微企业提供良好发展环境的同时,也希望政府建立投诉与监督机制,继续加大对小微企业的扶持力度,继续优化营商环境。

此外,宁波力隆机电股份有限公司、博地控股集团有限公司、宁波麦高家具有限公司等多家企业的代表,围绕人才贴等多的代表,围绕人才贴等议题,就企业遇到的发展难题、需要支持解决的为责人的两人的最大的。

区政府办、区卫健局、区文广旅体局、区文广旅体局、区文广旅体局、区现代服务业集团等相关负责人认真倾听企业诉求,积极回应企业关切,并对需要多部门联合解决的问题进行协调、讨论。对于无法现场解答的企业诉求,也表示将会协调相关部门及属地及时答复。

### 破解区域发展"水瓶颈"

### 春晓泵站投运



本刊讯(记者 戴金 栋 通讯员 王海涛 沈亦枫)昨日,春晓泵站 正式投入运行。该泵站 成功实现了从春晓向霞 柴片区的稳定供水,将有 效缓解北仑东部区域在 高峰用水期的供水压力。

为确保泵站投运万无一失,宁波市水务环境集团北仑分公司在项目前期开展了大量准备工作:多次巡线排查沿线管道,更换沿线故障阀门、排气阀;

完成泵房高配间地坪整 改;协同供电局更换3.5万 伏变压器;配合工程部完 成春晓泵房出水 DN1000 管道改造工程及昆亭岭 DN800 与沿海中线 DN1000 管道连通工程 等。北仑水务的技术团队 克服工期紧、任务重等挑 战,在正式启用前进行了 多轮次、高标准的泵房设 备调试工作。此外,针对 春晓至霞柴的长距离供水 管道,还进行了多次冲洗 排放,有力保障了供水水 质安全。

"春晓泵站的投运, 是我区构建现代化供水 网络的关键一步。"北仑 水务分公司有关负责。 "它不仅解决了用 、是所之后,更标志着双水源、 难题,更标志着双水源、 双通道、多调蓄的供水水 格局的形成。我们将与 生工程发挥最大效益。"



网友提问: 柴桥的保障性住房怎么申请?

区住房和城乡建设局答复:您好,柴桥上周保障性租赁住房项目预计2025年第四季度投入使用,目前租金标准和申请方式等暂未确定。如有相关问题,可致电0574—89383564咨询。感谢您对我区住房保障工作的关心和支持!